

Szerkesztőség és kiadó hivatal

Platz SIMONFFY-ház a város-házával szemben.

HIRDETMÉNYEK.

Előzetes pénz és a kiadás körüli panaszkok, valamint a lap szellemi részét illető minden közlemények ide tartoznak.

Államellenes levelek csak ismert kezekről fogadtatnak el.

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVÜ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

X. évfolyam. 1883.

Debreczen. Csütörtök, május 10.

91. szám.

Előzetési ár:

Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:	
Egész évre	10 ft — 10
Félévre	5 ft — 5
Negyedévre	2 ft 50 — 2
Egy hónapra	1 ft — 1

Hirdetési díj:

Öt-hasábospétisor egyszeri beiktatásáért 5 kr. Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr. Nyitlert 4 hasábospétisorért 20 kr.

Már megint összevissza beszélnek.

(T.) Hogyne volna jó világ, mikor Scholcz német pénzügyminiszter is segítségére jön annak a szélső balnak, mely sem nem eszik, sem nem iszik, csak isten igéjével foglalkozik, és így nincs benne semmi anyagi érdek. Irói ingyen irnak, képviselői ingyen orációznak és beszélnek haza hét száma, vagyis inkább az ország kontójára és felszámítják hazafiságnak. Más hazafit és más magyart nem ismernek csak magukat, epekednek a kormány után hanem elítélnék mindenkit, akit a kormány fizet, hogy miért nem fizeti már őket? Akkor bezzeg nem lenne zord a fizetés, hanem az aki felvenné, a hazánál áldozna vele, mert hiszen annak szentelné munkásságát; nem lenne szolga a ki az uralkodó párt sorai közt harcolna, hanem hős, a ki nyílt sisakkal meri a Helfy-Madarász kormányt támogatni. Hát mondom, ennek a minden anyagi érdek nélkül létező szellemi gyerekeknek segítségére jön már Scholcz német miniszter is, mert olyat mond a német parlamentben, amit Tiszta a Kálmán nem mondana ki az egész szélsőbalért sem, ha mindjárt brilliantból volna is az. Hanem ők tapsolnak Scholcznak és rágalazzák Tiszta miatt hogy Scholcz olyat mondott.

De hát mit is mondott? Azt mondta, hogy Németországban nem a parlament, hanem az uralkodó, a parlament tanácsának meghallgatásával kormányoz. És azért örül a szélsőbal olyan nagyon, mert azt hiszi, hogy Scholcz ujját mondta már nem egyszer. Kimondta a parlament megnyitó trónbeszéd felolvasása alkalmával is, azelőtt is, azután is. De talán nem épen ezekkel a szavakkal. Akkor azonban más tárgyakról is lehetett írni, a vezérezikzés anyaga nem volt oly szikében mint most, hát Bismarcknak ezen kijelentését nem énekelte meg a „fene gyerekek“ pártjátója, most

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

A LEVÉLTOLVAJ.

(Egy londoni titkos rendőrnő irataiból.)
(Vége.)

— De én jól tudom, mi az: államköltségen ellátva lenni! veté oda hanyag Warchman.

— Te? esudálkozok Brown.

— Igen én, mástól évig volt ily ellátáshoz szerencsém.

— Szeretném ha még most is szerencséd volna hozzá.

— Kedves kívánság biz ez Jankó, de ne vedd rossz néven, ha nem egyezem bele.

— Tehát neked, még mielőtt engem ismertél, volt már ügyleted? Kérde Brown alig titkolható kárörömmel.

— Igen is gyermekem. Az embernek elnie kell s én bátran dicsekedtem azzal, hogy rokonaimnak sohasem estem terhére. Már kora gyermekésemektől kezdve kiváló tehetségem volt idegen tárgyak annectálására s mióta eszemet tudom, mindig ügyességem után éltem.

— Hát hogy jutottál börtönbe?

— Nagy kedvem volt lovagolni. Minden embert, ki lóháton ült, irigyeltem; s egy ízben úgy akarta a véletlen, hogy midőn az utcán csavargtam, egy lovas gentleman fölért, hogy míg barátja lakására megy be, oda kün tartsam a lovát. Hogy olyas fizikónak nézett, kire ily szolgálatot bízhatni, e föltevés megsérté büszkeségemet, s míg a kantárszart kezembe vettem, már azon járt eszem, hogy miként bosszuljam meg magam az aristokratán. Legjobb revanchem tartám ha lovára ráülök s elvágatok vele. Ráültem tehát a lóra, de mintha észrevette volna,

azonban szűken mérik az érdekes tárgyat, tehát kapnak rajta.

Nincs is ember e tágas föld kerek-ségén, aki saját eszének és belátásának blamirozása nélkül el merne mondani azokat a dolgokat melyeket a mi szélső-bali sajtónk elmond; mert hogy valakinek eszébe jusson a porosz alkotmányt és parlamentet a magyarhoz hasonlítani: az a valaki csakis szélsőbali, és az a valami csakis a szélsőbali sajtó lehet. De persze, amint hogy sohasem gondolnak gondolnak meg semmit, úgy nem gondolják meg most sem. Nem gondolják meg ugyanis, hogy mikor azt állítják hogy Magyarországon sem a parlament többsége hanem az uralkodó kormányoz, hát hogy akkor Tiszta akarván ütni, a világ legalkotmányosabb fejedelmét sértik, kiról pedig ékes ritmusokban nem egyszer elmondták már, és mikor hizelegni akarnak neki, mikor bizalmát akarják megnyerni, hát el fogják még mondani szászor: hogy a szoros értelmében vett alkotmányos fejedelem.

Hogy lehet hát akkor a magyar parlamentet összehasonlítani a némettel, és azt mondani Scholcz-czal, hogy nem az alkotmányos többség, hanem a fejedelem kormányoz?

Igen is. A fejedelem is belefoly a kormányzásba. Nem is azért fejedelem, hogy néma bábu legyen és ne mondhasa el nézetét, aggodalmait, avagy tanácsait. Ahol fejedelem nincs, azt ott megteszi a köztársaság elnöke. De ennél tovább aztán nem megy sem az igazi alkotmányos fejedelem, sem a hivatását hünen betöltő elnök. Miután pedig ez mindenütt megvan, Londonban úgy mint Párisban és Washingtonban, az, aki ezt a porosz uralkodással hasonlítja össze, mondom, nem lehet más mint szélsőbali.

— Szügyény-Marich László kamarásnak és külügyminiszternek első osztályfőnöknek, valóságos belső titkos tanácsosává való kinevezését közli a hivatalos lap. Szü-

gyény-Marich László bécsi rövid működése alatt is meg tudta nyerni mindenkinek rokonszenvét és tiszteletét s így a gyors egymásutánban következő újabb kinevezését kétségkívül általános elismeréssel fog találni.

— A Ludovika Akadémia, mint már említettük, meg ez évben fog átalakítani azon intézkedések értelmében, melyeket a képviselőház által letárgyalt törvényjavaslat tartalmaz.

A honvédelmi miniszter már megtett minden intézkedést és mihelyt az említett javaslat törvénynyé lesz, ő felsége elé fogja terjeszteni jóváhagyás végett az átalakítandó intézet új szabályzatát és tanterveit.

A volt egyéves önkényesekre vonatkozó törvényjavaslat által érdekelt tartalékosok, akiknek jegyzéke természetesen már össze van állítva, a törvény szentesítése után azonnal értesítettni fognak arról, hogy áttették a honvédséghez. Azok, akik közülök meg nem tettek tartaléksízi vizsgát, fel-fognak hivatali, nyilatkozatnak, hogy szándékoznak-e letenni a szabadságot állományu tisztekre nézve előirt vizsgát.

— Az orsz. függetlenségi körből kiléptek Szalay Imre és Simonyi Iván képviselők. Utóbbi a függetlenkör elnökéhez Mocsáry Lajoshoz intézett levelében kifejeleti, hogy már egy idő óta különben sem tekintette magát a függetlenségi párt tagjának.

— Kossuth Lajos levelét a főváros tanácsához a polgármester az ülésnek bemutatta s felolvasta. A levél lelkesedéssel fogadtatott; a tanács azzal az indítvánnyal mutatta be a közgyűlésnek, hogy nyomassa ki s osztassa szét a törvényhatósági bizottság tagjai között emlékü.

— A csángók tegnap reggel tívoztak Temesvárról. Elindulásuk zeneszó mellett történt és nagy néptömeg kísérte őket a város határáig. A Csángóó azt állították, hogy németajku helységben még nem részesültek oly szívélyes ellátásban, mint Temesvárott, mert a németajku lakosok mindenütt tartózkodók, indolensek voltak irányukban, ellenben a szerb és a románajkuak nem. A csángók ma éjjel Dettán háltak meg, hová déltájban érkeztek és Osztoics Péter szolgabíró által fogadtattak, ma pedig folytatták utjukat Páncsova felé.

víg kimerülten rogyott székére, de fájdalom, szónoklata nem tette meg a kívánt hatást. Fényes vöbbszéde daczára elmarasztaltak s így jutottam a Holloway börtönbe. Ezt én mint jó barátod beszélem el neked oh János. Hallgass barátod szavaira, s csak ha ascetika hajlamaid vannak s testedet minden módon keresztire akarod feszíttetni, csak akkor csukasd be magadat! Kedvesem, az effélet nem egy könnyen feledjük el! Részemről legalább e szomorun emlékezetes időszak óta elhatározám, hogy ama majom példáját fogom követni, mely a maeska körmivel kaparta ki a gesztenyét a parázsból. Kedves Jankóm te vagy az én maeska körömöm, s a szouvereignek, miket nekem adsz, az én gesztenyém. Szívem tularad az irantadi hála érzelméből. Jótévmönek tartalak, s mindenkép igyekszem javadat előmozdítani. Azon idő, mikor Jak Sheppard és Tick Turpius virágoztak, fájdalom, már elmúlt ugyan, de még azért te is sokra viheted.

— Ha ostoba beszéded bevégezted, légy szives nekem megmondani... vágott közbe Brown, ki társa elbeszélése alatt szivarját szétrágásalta.

— Édes jó, ártatlan Jánosom — kacagott Warchman — hisz még jó formán el sem kezdtem.

— A mit töled megtudni akarok, nem egyéb mint az, hogy ez üzletnek meddig kell még tartani?

— Azt biz én teljességgel nem mondhatom meg. Ha majd egyszer valami jóra való fogást tudnál tenni, mi a fáradságot megérdemli, akkor mint rendszeren, testvériesen megosztva nem bánám aztán ha Amerikába vagy Ausztráliába vándorolsz is. Akkor nem tartóztatlak tovább. Hát nem tudnál egyszer valami értékes, tengerentúli küldeményt zsebre tenni? Hisz a nagyobb halászatnál

Országgyűlés.

Budapest, május 9.

A képviselőház ma mindenekelőtt a Ludovika Akadémiára vonatkozó javaslat részletes tárgyalását folytatta; és pedig a függőben maradt 2 §-nál, melyhez Lükó Géza adott be módosítványt. Csiky Kálmán előadó, majd Mocsáry Lajos és Tiszta Kálmán miniszterelnök felszólalásai után, elfogadtatott változatlanul és a módosítvány mellőzésével. Végül még a 6 §-nál nyújtott be Ernuszt Kelemen módosítványt. A miniszterelnök a módosítvány iránnyal egyetért ugyan, de irálvi tekintetben új módosítványt terjeszt be. Ernuszt visszavonván saját módosítványát, a §-a miniszterelnök módosítványa szerint fogadtatott el.

Most Hegedűs Sándor indokoló beszéde mellett, a vágyvölgyi vasutvonal csereértékéről és a budapesti vasut, valamint az azzal összefüggő építkezések költségeinek fedezéséről szóló javaslat került tárgyalásra. Az általános vitában részt vettek még Apponyi, Lükó, Steinaecker és Kemény miniszter, mire a javaslat részleteiben is elfogadtatott.

Ezután a főrendiháznak a középiskolai javaslatra nézve tett módosítványai tárgyalattak.

Szatmáry György előadó rövid felszólalása után az ellenzék részéről megkísérlett módosítványok mellőzésével, a főrendi módosítások változatlanul elfogadtattak. — Győri és Irányi olyan értelmű megjegyzésekkel kísérték Trefort miniszternek a főrendi házban a tanulmányi alaptól fentartott iskolákra nézve tett nyilatkozatát, hogy ez nem praedjudicialhat ezen alapok természetének, mit a miniszter sem tagadott.

Végül Göndöcs terjeszté elő a ház derültége és türelmetlensége között két interpellációját a postai takarékpénztárak és a népbankok iránt. Ezzel az ülés véget ért.

Debreczen város közgyűlése.

Debreczen, máj. 10.

Ma igen érdekes tárgysorozatú városi közgyűlés tartatott, s a városi háza nagyteremében megtelt a közgyűlés tagjaival. A gyűlés 9 órákor megnyitvatván, polgármester ur üdvözlö a jelenlevő tagokat. Azután mély saj-

sincs nagyobb veszély, mint e kisszerű vállalkozásnál, melynél előbb utóbb úgy is rajta fogsz veszteni.

— Meg kellene kísérteni...

— Tehát fontold meg a dolgot János.

— En csak azt szeretném, hogy már az első lépést visszafelé megethetném — mormogá Brown. Warcham figyelemre sem méltatá e szavakat.

— Most János, meg kell magamat fosztanom szeretetreméltó társaságból, még egy találkozásom van egy hozzá hasonló ügyes kakással, kinek szintén egy pár zsiros tollát ki fogom huzni. Láss utána, hogy valami nagyobb prédára tegyünk szert... Holnap a szokott időben ismét itt leszek...

Ezzel szivarra gyújtott s barátságos fejbillentéssel s könnyű léptekkel távozott. Brown, arcát egész kétségbeeséssel kezeibe sülleszté. „Átkozott, oh legyen átkozott a gazember!” mormogá fogaik közt, Csaknem egy óra hosszígy ült ily eltoppult helyzetben aztán fölemelkedett s a sötét udvaron keresztül tovasetett.

Magam is hazamentem, hogy az egész esetről nyugodtan gondolkozzam. A tolvaj tehát csakugyan Brown, s üzletének véget kell vetni, csak még az iránt nem voltam tisztában, hogy miként?

II.

A szökevények.

Legkisebb sejtelmem sem volt arról, hogy Warcham mily uton módon jutott Brown titkának birtokába, de arról teljesen meg voltam győződve, hogy az előbbi egy kitanult gaz kópe.

Hogy jobban szemmel tarthassam őt, egy igen értelmes rendőrnél, ki minden tolvajt, csavargót s iparlovagot ismer, tudakoztam iránta. Warcham a rendőség előtt

nalát fejezi ki afőlött, hogy a főispán ur ő méltósága makkas zsembaja miatt nem jelenhet meg a gyűlésen, egyttal megemlékszik a szerencsétlen véget ért országbíróról, s indítványozza, hogy a gyűlés jegyzőkönyvébe adjon kifejezést részvétele.

Felolvastatik a polgármesteri jelentés az egészségi, közbiztonsági, katonai, adó- és erdőügyekről.

Az ügyhátrányok jegyzékénél Magyar Gábor a faraktározás elhanyagolása miatt szól fel. Lakó Lajos tanácsnok körül eddig nem forog fenn semmi késelem. Magyar Gábor ezt tudomásul veszi és indítványozza, hogy a fa beszállításért inkább fizessenek többet a fuvarosoknak, de ne hagyják a fát elromlani.

A miniszteri leirat, mely szerint a Nánási féle házasság tevételeg jóváhagyott, tudomásul vétetik.

A lóvonatu vasut iránt hozott közgyűlési végzésre érkezett miniszteri leirat szintén tudomásul vétetik.

Felolvastatták a vallás és közoktatásügyi miniszternek leirata, mely szerint az iparos iskola költségeire 200 forint állami segély adatik. Köszönettel tudomásul vétetik.

Udvarhely megye körirata, melyben a keresztények és nem keresztények közti házasság megkötésének pártolását kéri, nem pártolják, hanem egyszerűen tudomásul vétetik.

Olvasatták Győr vármegye átirata a „Szlávia” bizt. bank kitélése ügyében. A kitélés már amúgy is megtörtént, az átirat tudomásul vétetik.

Somogy megye megkeresése a rövid idő alatti elévülés tárgyában tett felirathoz pártolásaért, szintén tudomásul vétetik.

Erdekes eszmecsere idézett elő Somogy megye átirata a vasárnapi munka megszüntetésének tárgyában való felterjesztésének pártolásaért.

Dr. Márk Endre kifejtve azt, hogy a vasárnapi munkaszünet meg egyrészt nem terjesztene a vallásosságot, de sőt a népek módot nyújtana a dorbézlásra, a feliratot nem pártolják, hanem egyszerűen kívánja tudomásul venni.

Jámbor Ferenc hasonló értelemben nyilatkozik, míg Bossáth János a munkaszünet alatt a csapások bezárását is kívánja. Rácz György ellene van a munkaszünetnek, mert a munkát vasárnap se tartja bűnnek.

Kovács Sándor tiszti ügyész még egyszer felolvassa az átiratot, és szinte ellene van a munkaszünetnek. Magyar Gábor és Magyar Gábor minden baj kufforrásául tekintik a koresmat, melynek látogatására különösen alkalmas szolgáltatna a vasárnapi munkaszünet.

A felirat csak egyszerűen tudomásul vétetik.

Olvasatták a magánlevéltári bizottság jelentése, mely mellett a bírósági ítélet Udvarhelyi Károlynak a város ellen a kaszálló föld s a fák tulajdonjoga s a vadászati jog iránt indított perében, bemutatott, mely ítélet szerint Udvarhelyi Károly felperes összes követelésével elutasítva lett.

Az árvaszék 1/4 éves jelentése és a városi tisztiügyész 1/4 éves jelentése tudomásul vétetik.

A házipénztári zárszámadás megállapítása után ismét Magyar Gábor szól fel, interpellálván a polgármestert a czepléd-utcai kut ügyében.

Simonffy polgármester ur hossza-

sokféle név alatt volt ismeretes s többször meg is volt már büntetve. Reméltem, hogy ezuttal is, ravasszaga daczára nem menekül ki szárazon s mindkettőjükre a legmondosabban felügyeltem. Végre csakugyan sikerült is terveiket kipuhatolnom s örömmel értesültem arról is, hogy Warcham a zsiros préda reményében szokott óvatosságát ferevére, a tervezett tolvajesiny kivételében személyesen részt akart venni.

A következők könnyebb megérthetése végett meg kell még említenem, hogy a leveleket és értékes postai küldeményeket külön zsaeszkókba szokják rakni, s hogy a két tolvaj e zsaeszkókra vetette ki a hálót, Bünyös tervüket azon körülményre építették, hogy Brown kötelessége volt ez értékes csomagok egy részét a postaépület földalatti helyiségébe vinni, hol azok a légnomatu csöveken át tovább szállítatnak. Miután az egész tervről biztos tudomást szereztem, megtettem előintézkedéseimet.

Legelőször is egy, a gépnél alkalmazott muokással egyetértve, oly sötét zugot kerestem ki, hol senki sem láthatott meg, de én mindenkit láthattam. A meghatározott órában egy constabler kíséretében elfoglaltam rejtekemet. A két bünyös nem sokáig várokozott, Brown Warchammal együtt jött le, ez utóbbit senki sem vette kérdőre, mivel ő is csomagot hozván, szintén postahivatalkónk néztek.

Azon helyiségben, hol a légszivattyus csövet ki szokták nyitni, az említett munkán kívül rendesen senki sem volt, s mivel ez jelenleg a géppel volt elfoglalva, a két jó madár teljes biztonságban érezte magát. A táskákat tehát gyorsan fölnyitva a pénzes levelek közé malkoltak s zsebeiket, melyeket pedig e czélra megszaporítottak, ugyancsak megtölték velök. Nem zavarám őket egészet.

sabban indokolván az eddigi mulasztásokat, megnyugtathatja a lakosságot, a mennyiben a lehető legrövidebb idő alatt új gró-kut fog készíttetni Zsigmondy Vilmos, a budapest-városligeti értéki-kut létesítője által.

Debreczen-nánási vasut létesítése tárgyában, a nagybecskerek-kikindai vasutépítési vállalatot kötött ideiglenes szerződés, a tanács pártoló véleményével felolvastván, Kövesdy János indítványa egyhangulag elfogadtatták. Különbösen ez ügyben fontos intézkedés ez ülésen nem történt.

Az árva-pénztári kezelésre vonatkozó szabályzat megállapítása iránt betérjesztett tanácsai véleménye vita nélkül elfogadtatták.

Felolvastatik a tanács előterjesztése a debreczen-nyíregyházas-országi kiépítése tárgyában. Polgármester ur kifejtve, hogy ez ut különösen stratégiai szempontból is nagyon fontos, a gyűlés egyhangulag elfogadja a tanács előterjesztését.

A közmunka tárgyalásánál többen szóaltak fel, úgy a kül-, mint a belutak rossz állapota miatt, és utasítatni kéri a mérnöki kart, hogy e baj megszüntetéséről gondoskodjék. Egyttal utfélygelőség felállítására is elrendeltetik.

A koresmai hitel maximuma, úgy mint Bihar megyében, itt is 2 forintban állapítottatták meg.

A szovátai majorsági földről szóló szerződés változtatása iránt előterjesztett folyamodvány elvetették, amennyiben szerződéseknek időközti megváltoztatása nem lehetséges.

A vallás és közoktatásügyi miniszter leirata, melyben a város tanszer-muzeum és népkönyvtár felállítására hívja fel, és közlemüködéssel megígéri helyesléleg és pártolólag tudomásul vétetik.

Arany János szobrára a közgyűlés 100 forintot megszavaz, egyttal magángyűjtés is fog megindulni.

Az 1000-ed éves honalapítás ünnepélye alkalmából az 1848/49. szabadságharc emlékéndk megörökítése tárgyában új gyűlés fog egybeihvatni.

Elintéztettek a következő folyamodványok:

A milanoi magyar segélyegylet kérvénye; 25 fnt megszavaztatott.

Tóth József számvevő kérvénye nyugdíjaztatásaért; 300 fnt évi nyugdíj megszavaztatott.

László István közhajdu kérvénye nyugdíjaztatásaért; 82 fnt 50 kr évi nyugdíj megszavaztatott.

Ellenben özv. Tóth Endréné kérvényét benyújtott kérvénye a szegénységi pénztárhoz utasították.

A vörös kereszt megalakulásáról szóló jelentés tudomásul vétetik, és Márk Endre ügyvéd ur indítványára Simonffy polgármester urnak az egylet megalakítása körül kifejtett buzgóságáért jegyzőkönyvébe köszönet szavaztatott.

A csángók fogadtatására tett intézkedések helybenhagyólag tudomásul vétetik.

Felolvastatták Nagy Ferenc, Faragó János, Szőlősi Bálint, Molnár János és Lengyel István polgárosítási kérvényei, és Fried János orvos sebész és szülész oklevele, a gyűlés 1 órákor véget ért.

Hajdu megye közgyűlése.

Máj. 9. d. u. 3 órákor.

Tetetlen községnek a község ház újból építésére 3000 forint kölcsön vehetése, 1883

kellemes műtételben s nyugodtan vártam, mit fognak aztán tenni?

Az olvasó tájékozása végett a légszivattyus gépről is kell még szólanom. A csőnek alsórése egy kis vasutat képez, melynek sinein egy kis kocsi fut végig, mit a légnomatu hoz sebes mozgásba. E kis kocsi most is készen állt, hogy a Birminghamból érkezett értékes küldeményt, melynek egy részét a tolvajok már elzsebelték, tovább szállítsa.

Brown a csomagokat, újra bekötözve a kocsi rakta s már épen be akarta zárni a csövet, midőn ép elérkezettnek láttam a pillanatot, hogy a szinpadon magam is megjeljenek s a két jó madarat hurokra kerítem.

Kiléptem tehát rejtekemből. Brown a mint meglátott, rémülten felkiáltott s ijedségében kővé meredt. A szegény ördög már mindent előre elrendezett volt, hogy még azon éjjel elhagyja az országot s csaknem hihetetlennek tűnt fölötte, hogy ily közel a rég óhajtott czélhoz, a sikerrel zsebeiben, hajótörést szenvedjen. Arca a gázfényűnél egész halott-halvány lón.

Warcham ellenben egy szikra meglepetést vagy ijedséget sem árult el. Mindamellett hangja kissé reszketett a miut e kérdést intézte hozzám:

— Mit akar ön itt anyácskám?

— Szeretném tudni, hogy mit akar ön tenni azokkal a levelekkel, melyeket zsebre rakott?

— Levelekkel... miféle levelek? szolt jó színelte csudálkozással.

— Azokkal, a melyek zsebeiben vannak.

— Nem értem önt.

— Valóban? Sajnálom — mondám gúnyosan — szerencsétlenségére jól láttam az

évi országos közmunkájának e czélra felhasználhatóságát engedélyeztetett.

A Debreczen-Nánási vasut kiépítése felkötött szerződések tárgyában Bözörmény Nánás, Dorogh városok által hozott határozatok elbírálása, — mivel az ezek ellenében beadandó fellebbezések beadhatására törvény szerint kitézött határidő le nem járt, — egy máj. máj. 22-én összehívandó rendkívüli közgyűlésen fog eszközöltetni.

Szovát községnek egy a községben tüzrendőri s egészségügyi szempontból szükséges utcának nyithatása megengedtetett.

Máj. 10. (második nap.)

Réggel 9 órákor alispán ur a gyűlést megnyitja.

Olvasatták a m. kir. belügyminiszteriumnak a köztisztviselők minőségéről szóló törvény végrehajtása tárgyában kiadott rendelete.

Alkalmazkodásul szolgál s tudomás vétele színtén alkalmazkodás végett a polgármestereknek kiadatik.

Közmunka miniszteri rendelet Dorogh város képviselő testületének a közmunka váltásának 1870—1881 évekről elengedése tárgyában kérelme iránti vélemény adás iránt.

Dorogh város jelenlevő polgármestere a folyamodást visszavéve erről a közm. miniszterium értesítették.

A kir. építészeti hivatal főnöke s a megyei hatóság közötti viszony megállapítása iránti közmunka miniszteri rendelet.

Az e tekintetben alkotandó szabály készítésére küldöttég nevezetik.

Közmunka miniszteri leirat a Saáp község által felállított városorompó jogos volta felől.

Földes község előjárásáig mint ki, ez ellen panaszkodott szolgabírája utján azzal értesítették miszerint a miniszteri leirat szerint a nemesi osztályhoz tartozók a vám fizetés alól felmentettek. Erről a megye több községe is értesítették.

Honvédelmi miniszterium rendelete a loavatási bizottságok megalapítása iránt.

Két bizottság szerveztetvén a Nádudvari s B. Újvárosi járásokban működő egyik bizottság elnökévé Csapó István, a hajdu városokban működő bizottságba pedig Szabó Mihály megválasztattak, kinevezettek becsüskül elsőbe Szinay Károly, Fischbein Ignác, s Farkas Albert, állam orvosul Szalay István, az utóbbihoz pedig Kövér Gábor, Farkas Pál, G. Tóth Mihály, állatorvosul Kem Márton.

Adófelsőzámlási bizottságba Uzonyi Imre rendes, Orszó Endre póttagokul megválasztattak.

Özv. Mailáth Györgyné köszönetíráta férje halála felett kifejezett részvételt tudomásul vétetik.

Sáros megye felirata a kivándorlás megakadályozása iránt miután a megye már e tekintetben a kormányhoz felírt tudomásul vétetik.

Mosonmegyének a névmagyarosítások kívüli visszaélések meggátolása iránti felirata pártolattik s hasonzellemben a megye felír.

Vas megye felirata egy a fővárosban felállítandó történelmi emlék csarnok ügyében pártolattik.

Bukovinai moldvai és oláhországi magyarok haza telepítése iránti: felirata Hódmező-Vásárhely városnak — pártolattik. Budapest főváros jelentése a képző művészeti állandó bizottság 1882 évi működéséről — tudomásul vétetik.

Vasárnapi munka szünet tárgyában szabály alkotásának szükségére nem mondatik ki.

— Nos, hát aztán mit kíván ön hallgatásáért? kérdé egész szentelenséggel.

Válasz helyett a constabler felé fordulék, ki még mindig sötétben buzta meg magát.

— Tartóztassa le az urakat, levéltolvaj-ság miatt!

Brown egészen kábult levén ijedség s meglepetés miatt, nem ellenkezett s pár percz alatt már kézi bélyű volt rajta.

Warcham bántott, de a mint a láncokat meglátta barátja kezéin, hangosan felkaczagott.

— Elfogva, istenemén elfogva, s egy női rendőrt által!

A constabler, ki Brownal már készen volt, Warchamhoz közeledett, ki lépésről lépésre egész a légszivattyus cső nyílásáig hátrált. Én annyira biztos voltam fogásom iránt, hogy már örülni kezdék annak, hogy e veszedelmes ember elfogása egy csöpp vérbe sem került, midőn... ép a mint a constabler kezét akarát rátenni, Warcham begrott a légszivattyus csőbe s a kis kocsiiban a levelesomagok közé lapulva a cső ajtáját maga után bevágta. Mindez alig egy percz alatt történt, — a cső ajtájának becsapása egyszerűs mind jel volt a gép elindítására... a gép csakugyan megindult s a madár kirepült kezünkől!

Nem hiszem, hogy Warcham e menekülési utra előre számított volna, később be is vallotta, hogy szorultságában csak ösztönét követve tette e kétségbeesett lépést.

Nem sokáig haboztam, a constablert joglyával együtt lenhagyva, a lépcsőkön feljutottam az illető irodába s ott megkérdeztem, hogy az iménti szállítmányt legelsőben is hol veszik át. A kis vasuti kocsi tartalmát legelőször is Kings-Croszban ürítik ki, volt a válasz. Gyorsan az utcára mentem,

A koresmai hitel maximuma két forintban állapítottatik meg, s e szabály rendelkezés jövőképességét a belügyminiszteriumhoz felterjesztetik.

Dr. Szepesházy István h. doroghi, s dr. Nagy Lajos hajdu-nánási orvosok tudori oklevelei kihirdettetnek.

Tiszti ügyészi jelentés a h. bözörményi közbirtokosság megalakításáról. Tudomásul vétetik s a birtokossági szabály jóvá hagyatik.

Nádudvar község képviselő testületének egy község pénztárnoki segéd hivatal rendezésére iránti határozata, Osváth Ferencz ez elleni felekezése folytán feloldatik és járási szolgabíró felhivatik annak megvizsgálására s bejelentésére hogy ez állomásra valóban van-e szükség?

Nánás város polgármesterének jelentése a városi orvosok megválasztásáról, éjjeli őrködtetésre választott 6 tisztbiztosnak 1200 frttal javadalmazásáról, a Tisza szabályozási pénztárnok javadalmának 100 frttal emeléséről, községi bírói állomás rendszeresítéséről részint jóváhagyattak, részint tudomásul vétettek.

Nánás városnak 35000 frtnyi kölcsön felvehetése engedélyeztetett.

Nápus város 1883 évi költségvetése jóvá hagyattott.

Csiha Mártusznak, Nánáson rendőrkapitányvá lett megválasztása jóváhagyott.

Földes községi segédjegyző fizetésének 100 frttal emelése engedélyeztetett.

Sámsón községi jegyző fizetésének 100 frttal emelése jóváhagyott.

Szovát, Földes, P. Ladány községek tanácskozásai ügyrendjeik némi módosításával jóváhagyattak.

Ifju Görög Ferencznek Dorogon mezőbíróvá lett választása megsemmisítették.

Nádudvari járás főbírójának, Nánás, s Dorogh polgármestereinek a jótékony alapról szóló jelentéseik folytán nevezettek felhivatnak, hogy az ezekről szóló számadásokat az összgyűlésre adják be.

Miképeres községnek a Derecskei járás-bírószágtól a Debreczenihez leendő csatolattása iránti folyamodása pártolólag az igazságügyi miniszterhez felterjesztett. Sámsón községben gyógyszerártnak felállíthatása engedélyezhetőnek nem találtott.

A gézgépek körüli munkások testi épisége megóvása tárgyában szabály rendelt jóvá hagyás s közzé vétel végett szolgabírók s polgármestereknek kiadának.

Az ülés 1 órákor véget ért.

Hajdumegye gazdasági egyesületének első vál. ülése.

Debreczen május 10.

Hajdumegye gazdasági egyesülete a f. hó 9-én tartotta első választmányi ülést 20 választmányi tag részvétele mellett mígog gróf Zichy Géza ur elnöke alatt.

Az ülés tárgyai voltak:

A titkár egész részletességgel szerkesztett jelentése az egylet állásáról és működéséről.

Az egyletnek a m. 1882. évi decz. 18-án lett megalakulása óta 195 tagja van, s a tagok száma tekintetében az ifju egylet a hazai hason irányu és rég fennálló egyletek között a közép helyen áll.

Fényes bizonyosság az Hajdumegye gazdasági közügye közügye iránti megérdeklődésének és a mezőgazdaság terén létrehozott javítások és reformok iránti fogékonyságát.

— Nos, hát aztán mit kíván ön hallgatásáért? kérdé egész szentelenséggel.

Válasz helyett a constabler felé fordulék, ki még mindig sötétben buzta meg magát.

— Tartóztassa le az urakat, levéltolvaj-ság miatt!

Brown egészen kábult levén ijedség s meglepetés miatt, nem ellenkezett s pár percz alatt már kézi bélyű volt rajta.

Warcham bántott, de a mint a láncokat meglátta barátja kezéin, hangosan felkaczagott.

— Elfogva, istenemén elfogva, s egy női rendőrt által!

A constabler, ki Brownal már készen volt, Warchamhoz közeledett, ki lépésről lépésre egész a légszivattyus cső nyílásáig hátrált. Én annyira biztos voltam fogásom iránt, hogy már örülni kezdék annak, hogy e veszedelmes ember elfogása egy csöpp vérbe sem került, midőn... ép a mint a constabler kezét akarát rátenni, Warcham begrott a légszivattyus csőbe s a kis kocsiiban a levelesomagok közé lapulva a cső ajtáját maga után bevágta. Mindez alig egy percz alatt történt, — a cső ajtájának becsapása egyszerűs mind jel volt a gép elindítására... a gép csakugyan megindult s a madár kirepült kezünkől!

Nem hiszem, hogy Warcham e menekülési utra előre számított volna, később be is vallotta, hogy szorultságában csak ösztönét követve tette e kétségbeesett lépést.

Nem sokáig haboztam, a constablert joglyával együtt lenhagyva, a lépcsőkön feljutottam az illető irodába s ott megkérdeztem, hogy az iménti szállítmányt legelsőben is hol veszik át. A kis vasuti kocsi tartalmát legelőször is Kings-Croszban ürítik ki, volt a válasz. Gyorsan az utcára mentem,

spának, noha a s... melybe az új... tagokul beléptek, sen a gazdasági... lett, hogy sem... tást soha nem... hajdumegyei gazd... kéből a kibocsátta... kérelmetlen kiméle... No de, ha a köz... egylet nem a köz... mint valamely... sült. — pénztára... elé czélul: itéljen... Hajdumegye... a felől gyöződve... tényezője: a mezo... mozdítása, ezen ha... ka nagyobb buzge... szabalesmegyei ga... oda haszontalanul... a magok ezen n... egy olyan gazdasá... lyet ama másik e... talán, de a való... megelőzni semmi t... Végül elhatá... lehetséges még ez... gyere kiterjedő ki... tas rendeztetik, n... között többféle t... mén, kosok, tovb... és eszközök sorsó... Megvagyunk... gazdasági egylet... zászlóvivője leend... ügy élén álló férfi... kitaró férfias ér...

— Nos, hát aztán mit kíván ön hallgatásáért? kérdé egész szentelenséggel.

Válasz helyett a constabler felé fordulék, ki még mindig sötétben buzta meg magát.

— Tartóztassa le az urakat, levéltolvaj-ság miatt!

Brown egészen kábult levén ijedség s meglepetés miatt, nem ellenkezett s pár percz alatt már kézi bélyű volt rajta.

Warcham bántott, de a mint a láncokat meglátta barátja kezéin, hangosan felkaczagott.

— Elfogva, istenemén elfogva, s egy női rendőrt által!

A constabler, ki Brownal már készen volt, Warchamhoz közeledett, ki lépésről lépésre egész a légszivattyus cső nyílásáig hátrált. Én annyira biztos voltam fogásom iránt, hogy már örülni kezdék annak, hogy e veszedelmes ember elfogása egy csöpp vérbe sem került, midőn... ép a mint a constabler kezét akarát rátenni, Warcham begrott a légszivattyus csőbe s a kis kocsiiban a levelesomagok közé lapulva a cső ajtáját maga után bevágta. Mindez alig egy percz alatt történt, — a cső ajtájának becsapása egyszerűs mind jel volt a gép elindítására... a gép csakugyan megindult s a madár kirepült kezünkől!

Nem hiszem, hogy Warcham e menekülési utra előre számított volna, később be is vallotta, hogy szorultságában csak ösztönét követve tette e kétségbeesett lépést.

Nem sokáig haboztam, a constablert joglyával együtt lenhagyva, a lépcsőkön feljutottam az illető irodába s ott megkérdeztem, hogy az iménti szállítmányt legelsőben is hol veszik át. A kis vasuti kocsi tartalmát legelőször is Kings-Croszban ürítik ki, volt a válasz. Gyorsan az utcára mentem,

— Nos, hát aztán mit kíván ön hallgatásáért? kérdé egész szentelenséggel.

Válasz helyett a constabler felé fordulék, ki még mindig sötétben buzta meg magát.

— Tartóztassa le az urakat, levéltolvaj-ság miatt!

Brown egészen kábult levén ijedség s meglepetés miatt, nem ellenkezett s pár percz alatt már kézi bélyű volt rajta.

Warcham bántott, de a mint a láncokat meglátta barátja kezéin, hangosan felkaczagott.

— Elfogva, istenemén elfogva, s egy női rendőrt által!

A constabler, ki Brownal már készen volt, Warchamhoz közeledett, ki lépésről lépésre egész a légszivattyus cső nyílásáig hátrált. Én annyira biztos voltam fogásom iránt, hogy már örülni kezdék annak, hogy e veszedelmes ember elfogása egy csöpp vérbe sem került, midőn... ép a mint a constabler kezét akarát rátenni, Warcham begrott a légszivattyus csőbe s a kis kocsiiban a levelesomagok közé lapulva a cső ajtáját maga után bevágta. Mindez alig egy percz alatt történt, — a cső ajtájának becsapása egyszerűs mind jel volt a gép elindítására... a gép csakugyan megindult s a madár kirepült kezünkől!

Nem hiszem, hogy Warcham e menekülési utra előre számított volna, később be is vallotta, hogy szorultságában csak ösztönét követve tette e kétségbeesett lépést.

Nem sokáig haboztam, a constablert joglyával együtt lenhagyva, a lépcsőkön feljutottam az illető irodába s ott megkérdeztem, hogy az iménti szállítmányt legelsőben is hol veszik át. A kis vasuti kocsi tartalmát legelőször is Kings-Croszban ürítik ki, volt a válasz. Gyorsan az utcára mentem,

— Nos, hát aztán mit kíván ön hallgatásáért? kérdé egész szentelenséggel.

Válasz helyett a constabler felé fordulék, ki még mindig sötétben buzta meg magát.

— Tartóztassa le az urakat, levéltolvaj-ság miatt!

Brown egészen kábult levén ijedség s meglepetés miatt, nem ellenkezett s pár percz alatt már kézi bélyű volt rajta.

Warcham bántott, de a mint a láncokat meglátta barátja kezéin, hangosan felkaczagott.

— Elfogva, istenemén elfogva, s egy női rendőrt által!

A constabler, ki Brownal már készen volt, Warchamhoz közeledett, ki lépésről lépésre egész a légszivattyus cső nyílásáig hátrált. Én annyira biztos voltam fogásom iránt, hogy már örülni kezdék annak, hogy e veszedelmes ember elfogása egy csöpp vérbe sem került, midőn... ép a mint a constabler kezét akarát rátenni, Warcham begrott a légszivattyus csőbe s a kis kocsiiban a levelesomagok közé lapulva a cső ajtáját maga után bevágta. Mindez alig egy percz alatt történt, — a cső ajtájának becsapása egyszerűs mind jel volt a gép elindítására... a gép csakugyan megindult s a madár kirepült kezünkől!

Nem hiszem, hogy Warcham e menekülési utra előre számított volna, később be is vallotta, hogy szorultságában csak ösztönét követve tette e kétségbeesett lépést.

Nem sokáig haboztam, a constablert joglyával együtt lenhagyva, a lépcsőkön feljutottam az illető irodába s ott megkérdeztem, hogy az iménti szállítmányt legelsőben is hol veszik át. A kis vasuti kocsi tartalmát legelőször is Kings-Croszban ürítik ki, volt a válasz. Gyorsan az utcára mentem,

— Nos, hát aztán

itel maximuma két forint... meg, s e szabály rendelkez... a belügyminiszteriumhoz...

zsg képviselő testületének... rnokai segéd hivatal... atározata, Osváth Ferencz... folytatán feloldatik és j... hivatik annak megvizsgá... ére hogy ez állomásra va... g?

polgármesterének jelentés... megválasztásáról, éjjeli... zott 6 tizedbiztosnak 120... sáról, a Tisza szabályozás... manak 100 frrtal emelés... állomás rendszeresítésér... tak, részint tudomásul vé... nak 35000 frtnyi költsé... lyezettett.

1883 évi költségvetése jó... nak, Nánáson rendörkap... választása jóváhagyatott... gédjegyző fizetésének 100... délyezettett.

1. Az állattenyésztési hadosztályba: Wesprémy Gáspár alispán.

2. A földmívelési lakosztályba: Lipovniczky Imre.

3. A gazdasági gépészet és statisztika szakosztályba Horváth Kálmán.

4. A kertészet, gyümölcs tenyésztés, melhészet és selyem termelési szakosztályba: Ferenczy Elek.

Végül elhatározott, hogy amennyire lehetséges még ez év folyamán, egy, a megyére kiterjedő kisebbserü gazdasági kiállítást rendeztetik, mely alkalommal a tagok között többféle tenyész állatok, u. m. bika, mén, kosok, továbbá kisebb gazdasági gépek és eszközök sorsoltatnak ki.

Megvagyunk győzödvé, miszerint ez ifju gazdasági egylet közgazdaságunk egyik főzasilvivője leend s biztosít minket arról az ügy élén álló férfiak hazafias buzgalma és kitartó férfias erélye.

Magam, a kijelölt postab... Ottan kimondhatlan be... rtesültem, hogy Warcham... szejában már tíz percz... az illető hivatalnok, ki a... nem kevésse volt meg... lesomagok közül egy em... azt beszélte, hogy mint... gszivattyus vasuton pró... ki aztán legkisebb gy... eltávozott.

szerelessen kimenetele... e voltan verve, de a má... ar megnyugodtam. Egész... idoní rendőség elismert

Bizalmam nem is csalt... ar másnap déli tizenkét... it. Elfogatásakor azonban... leveleket nem találtak... valamelyik czimborájának... res rejthelye volt.

dezték, hogy a légszivat... érezte magát, azt vála... hó hűvös volt, de a sötét... koosiban jól össze kelle... a cső oldalfalai agyon ne... t mint gyakorlati böles... ar beletalálta magát; a... koosizás lélegzetét meg... elég kellemes utja volt... archam az Old-Baileyban... álltak a törvényeszek előtt.

tanu szerepelt. Brown... y a tagadás által mitsem... bevallott s így büntetés... szelidebb volt mint meg... kit London kellemes üz... mboráinak nagy fájdalom... ra, hosszú ideig megfosz...

egának, noha a szabolesi gazdasági egylet... melybe az új megye megalakítása előtt... tagokul beléptek, — nem fogván fel helye... a gazdasági egyletek célját, — a mel... azt, hogy sem anyagi, sem erkölcsi támoga... tást soha nem nyújtott, — megtagadta a... hajdumegyei gazdának azon egylet kötele... séből a kibocsátást s a tagsági díjjakat... kerülhetlen kiméletlenséggel követelte.

No de, ha a szabolesmegyei gazdasági... egylet nem a közgazdaság emelését, hanem... — mint valamely nyereszkezésre alakult tár... szult, — pénztára gyarapodását tűzte maga... éle célul: iréljen felette a közvélemény.

Hajdumegye gazda közönsége meglévén... a felül győzödvé, hogy nemzeti jólétünk fő... tenyezője: a mezőgazdaság érdekeinek elő... mőtávítása, ezen hazafias cél elérésére sok... kal nagyobb buzgalommal törekszik, mint a... szabolesmegyei gazd. egylet, mert — noha... oda haszontalanul fizetik tagsági díjjaikat —... a magok ezen nagyobb megterhelhetőségével... egy olyan gazdasági egyletet alkotnak, me... lyet ama másik egylet vagyon tekintetében... talán, de a valódi hazafias cél elérésében... megelőzni semmi esetre nem fog.

A titkári jelentés szerint az egylet a... mezőgazdaság érdekében az első lépést meg... tette, a menyihben a tagok között kísérleti... termelés céljából több nemü gazdasági vető... magvak osztattak ki.

Az adminisztratív apróbb intézke... dések után a választmány megalakította a... szakosztályokat, melyeknek ideiglenes elnö... kéivé a következők választattak:

1. Az állattenyésztési hadosztályba: Wesprémy Gáspár alispán.

2. A földmívelési lakosztályba: Lipovniczky Imre.

3. A gazdasági gépészet és statisztika szakosztályba Horváth Kálmán.

4. A kertészet, gyümölcs tenyésztés, melhészet és selyem termelési szakosztályba: Ferenczy Elek.

Végül elhatározott, hogy amennyire lehetséges még ez év folyamán, egy, a megyére kiterjedő kisebbserü gazdasági kiállítást rendeztetik, mely alkalommal a tagok között többféle tenyész állatok, u. m. bika, mén, kosok, továbbá kisebb gazdasági gépek és eszközök sorsoltatnak ki.

Megvagyunk győzödvé, miszerint ez ifju gazdasági egylet közgazdaságunk egyik főzasilvivője leend s biztosít minket arról az ügy élén álló férfiak hazafias buzgalma és kitartó férfias erélye.

Magam, a kijelölt postab... Ottan kimondhatlan be... rtesültem, hogy Warcham... szejában már tíz percz... az illető hivatalnok, ki a... nem kevésse volt meg... lesomagok közül egy em... azt beszélte, hogy mint... gszivattyus vasuton pró... ki aztán legkisebb gy... eltávozott.

szerelessen kimenetele... e voltan verve, de a má... ar megnyugodtam. Egész... idoní rendőség elismert

Bizalmam nem is csalt... ar másnap déli tizenkét... it. Elfogatásakor azonban... leveleket nem találtak... valamelyik czimborájának... res rejthelye volt.

dezték, hogy a légszivat... érezte magát, azt vála... hó hűvös volt, de a sötét... koosiban jól össze kelle... a cső oldalfalai agyon ne... t mint gyakorlati böles... ar beletalálta magát; a... koosizás lélegzetét meg... elég kellemes utja volt... archam az Old-Baileyban... álltak a törvényeszek előtt.

tanu szerepelt. Brown... y a tagadás által mitsem... bevallott s így büntetés... szelidebb volt mint meg... kit London kellemes üz... mboráinak nagy fájdalom... ra, hosszú ideig megfosz...

hétfőn pünkösöd másodnapján a katonai zene... kar fog zeneestélyt rendezni. Ajánljuk e kel... lemes nyári mulatóhelyet a közönség figyel... mébe. —

— Ismerőseink köréből. A hadsereg... kötelekéből távozó bajtársuk, L u x kapitány... tiszteletére a 16-ik huszárezred tisztikara... május 5-én bucsuestélyt rendezett C z e r... n o v i c z b a n, mely fényes bizonyítéka... volt a buczuzó iránt érzett szeretet és ra... gaszkodásnak. L u x kapitány a hadseregben... 33 évig szolgált, és a 16-ik huszárezreddel... együtt tíz évig lakott D e b r e c z e n b e n... és A l m o s d o n, jósága és tiszta jelleme... miatt mindenhol szerettetve. A bucsüme... pelyven számos felkösztönt mondatott az est... hősére, és lakoma után a magyar csárdás... hangjai mellett járták hajnal hasadtaig. A... jeles katonát a polgári életben is kísérvé áld... dás és szeresene!

— Stefánia főhercegnőről. Laxen... burgból írják e hó 8-áról: Stefánia főher... cezgnő épen azokban a lakosztályokban fog... lakni, melyekben Rudolf trónörökösrel való... összekelése után lakott 1881. május 10-én s... azontul rövid ideig. Azt már említettük... hogy ugyanabban a terebben, melyben a fiatal... főhercegnő boldog avaságát várja, szü... letett 1858. aug. 21-én Rudolf trónörökös. Az... udvari személyzet különféle osztályai már... megérkeztek Laxenburgba s nagy sürgés-for... gás van, hogy a koronaherezeg és neje mind... ent rendben találjanak.

— Halalozás. Városunk egyik köztisz... teletnek örvendett asszonya Hécei Szabó... A n t a l n é, néhai M i k e p é r e s i P é r e... s y V i k t o r i a élte 68-ik évében ma... meghalt. Temetése a róm. kath. szertartás... szerint a Csapó-utcai 315. számú háztól... holnap d. u. 4 órakor lesz. Május 12-én d. e... 9 órakor pedig gyászmise tartatik. Béke... lebegjen az elhunyt porai felett.

— Családi dráma. Leiszter Mátyásné... csinos menyecske volt, s nem esoda, ha Berve... község fiatalága szemet vetett rá. De a... szeresés kiválasztott Gebel Mihály lett... kívül férje háta megett a menyecske tiltott... szerelmi viszonyt folytatott. Nem maradhat... ván azonban titokban semmi sem a nap alatt... Leiszter péterné is észrevette, hogy sógor... néja rosszkodásnak adta neki magát, s úgy... titokban besugta a dolgot sógorának Leiszter... Mátyásnak. A jogában sértett fél s a hitlen... feleség közt emiatt perpatvarkodás támadt... mely néha-néha csattanós véget ért. Gebel... Mihály nem szívelhetette azt, hogy szerelme... tárgyának annyit kell szenvednie, elhatározta... azért, hogy Leiszter Péternén, ki a titkot el... árulta, bosszút fog állani. Nem soká várt az... alkalomra, mert egy ingerült pillanatban Leisz... ter Péterék lakására rohant s ott az asz... szonyt úgy lökte mellé, hogy a szegény nő... azonnal szörnyet halt. Mint lapunknak Gy... Felhívárról írják, a gyilkos már az ottani... járásbíróóság börtönében van.

— Adoma Péter czárrol. A Moszkvá... ban megjelenő „Orosz levéltár" jellemző... történeteket és adomákat közöl Nagy Péterről... Ez elbeszélések egyikében látjuk, hogy Nagy... Péter kiüzdött az orosz közigazgatás most is... kiüríthetlen rákfenéje, a sikkasztások és tolvaj... lárok ellen. A szenátusban egy alkalommal... több ügy került tárgyalásra, melyekben érint... ve voltak a rövid időkben egymásután el... követett visszaélések. Nagy Péter ingerülten... tört ki: „Esküszöm az istenne, hogy kiírtom... ezt a tolvajszellemet! Irj nevében rögtön... ukázt — folytatá Jagushinszky főállamügyész... hez fordulva — s tedd közhírré az egész... országban, hogy ha valaki csak annyit is... lop, a menyibe egy kötel kerül, tüsténti... felakasztatom!" A főállamügyész a toll után... nyult, de megjegyzé, hogy a czár nem fon... tolta meg ukázának következményeit. „Ird... a mit parancsoltam" — kiáltá Nagy Péter... Jagushinszki azonban a tollat még mindig... ujjai közt tartva, mosolyogva így szólt:... „Kegyelmes uram uralkodó akarsz te lenni... alattvalók nélkül? — Mi mindnyájan lo... punk, egy többet, más kevesebbet." Nagy... Péter elkacagta magát a nyiltszívű felele... ten és az ukáz nem jelent meg.

— Nyolcszáz gyermek betegen. Kassán a kanyaró nagy mérveket öltött;... nyolcszáz gyermek fekszik betegen. Az elemi... iskolában az előadásokat mátol fogva a... hatóság betiltá.

— Birka-forradalom Angliában. Victo... ria angol királynő rendeletet adott ki, hogy... a birkahust tekintettel a juhok közt kiütt... betegségekre nem szabad felszolgálni a ki... rályi asztalra. Csakhogy e rendeletnek rop... pant következményei valának. A dynastikus... érzelmű angolok azóta úgy irtóztak a juh... hustól, mint a zsidók a sertésus evésétől;... a birkahust áruló mézáros megbukott, a far... mereknek pedig nyakukon maradt a sok juh... a miből ezelőtt szép pénzt tudtak csinálni.

A panaszlevelek halom számára jelentek meg... a lapokban, a királynő rendelete ellen nép... gyűléseket akartak rendezni, szóval az elke... seredés, a nyugtalanság általános volt széle... Britanniában. A hivatalos lapban végre meg... jelent egy másik rendelet, melyben szigorúan... meg volt hagyva, hogy ezentul a birkahust... ne mellőzzék az udvartartásban. Most már... minden tősgyökeres „John Bull" lelkiismeret... földalás nélkül vásárolhatott birka zombot... és nyugodtan megehetette családjával, s a bir... kaforradalom is véget ért.

— Bonyolult rokonság. — Párfshoz... közel egy faluban a következő eset történt... természetesen nagy fejtűnést keltve. Egy öz... vegy atya együtt élt nőtelen fiával, kinek

egy régibb viszonyából két fia volt. Az atya... tudta ezt, s többször felszólította a fiát... hogy vegye nőül a szeretőjét, s gyermekeit... törvényesítse, — de eredménytelenül. Nem... rég az apa beteg lett s elhívatta magához... a fiát, újból figyelmeztetvén őt köteletségére... Midőn látta, hogy maga fogja azt megtenni... a mit a fia elmulaszt. Az azonban nevetve... vont vállat, s nem is gondolt rá többé. Meny... nyire esodálkozott azonban, midőn megtudta... hogy atya szavának állott, s unokáinak... anyját, s a gyermekeket — 500,000 frankon... ként — részesévé tette az örökségnek. Most... pedig, annak következtében ilyen rokoni kö... telekék származtak, az asszony nagyanyja... saját gyermekeinek, felesége az apósának, a... gyermekek atya egyuttal fia saját gyermekei... anyjának, fiai az ő testvérei, s a gyermekek... egyuttal fiai saját nagyapjuknak. Ezt a ro... konsági kombinációt lehet különben még to... vább is fűzni.

— A fővárosi péklegények strikeja. A bécsiek példájára a budapesti péklegények... is beakarják szüntetni a munkát, ha nem... egednek követeléseiknek a mesterek. Mint... egy 300 péklegény jött össze a Buzalka-féle... táncz helyiségben, hogy megállapítsák a mes... ternek elé terjesztett pontozatokat. Mindenek... előtt a munkaidőt 14 órára kívánják szabni;... továbbá hogy tápláló eledelt élvezhessenek... hétköznap 70 kr. vasárnap 120 kr korszpénzt... egészséges tiszta alvószobákat, az eddigi heti... bércnek 2 frrtal emelését kérik. Többen hang... szlyozták, hogy Budapesten s általában Ma... gyarországon a péklegények baromi bánás... módban részesülnek: 19—20 órat kell dolgo... zniuk naponként sötét pinczékben s alvó... helyők inkább patkányfészek; törülköző alig... van valahol s piszkos kézzel fognak a süttés... hez. Pár órai tanácskozás után a gyűlés pél... dás rendben oszlott szét.

— Családi dráma. Leiszter Mátyásné... csinos menyecske volt, s nem esoda, ha Berve... község fiatalága szemet vetett rá. De a... szeresés kiválasztott Gebel Mihály lett... kívül férje háta megett a menyecske tiltott... szerelmi viszonyt folytatott. Nem maradhat... ván azonban titokban semmi sem a nap alatt... Leiszter péterné is észrevette, hogy sógor... néja rosszkodásnak adta neki magát, s úgy... titokban besugta a dolgot sógorának Leiszter... Mátyásnak. A jogában sértett fél s a hitlen... feleség közt emiatt perpatvarkodás támadt... mely néha-néha csattanós véget ért. Gebel... Mihály nem szívelhetette azt, hogy szerelme... tárgyának annyit kell szenvednie, elhatározta... azért, hogy Leiszter Péternén, ki a titkot el... árulta, bosszút fog állani. Nem soká várt az... alkalomra, mert egy ingerült pillanatban Leisz... ter Péterék lakására rohant s ott az asz... szonyt úgy lökte mellé, hogy a szegény nő... azonnal szörnyet halt. Mint lapunknak Gy... Felhívárról írják, a gyilkos már az ottani... járásbíróóság börtönében van.

KÖZGAZDASÁG

Védelem a kései fagy ellen. A fagyos... szentek közelednek. Nálunk a törpe gyümölcsfa... tenyésztése alig van elterjedve, valószínűleg... azért, mert a fák a kései fagyoktól sokat... szenvednek. A fáknek lombokkal, szálmával... vagy ponyvával való befedése ösmeretes, de... sokkal hatósabb óvszer ezeknél a víz, mely... nek ily ezébből alkalmazását egy hollandi... kertész fedezte fel. Tapasztalván azt, hogy... a tengerek és folyók mellett sokkal kevesebb... kései fagy jö elő éppen azért, mert a víz a... melet elbocsátva a fagyot ellensúlyozza, a... lugsáfi mellé faválatkat készített, melyeket... vízzel töltött meg, s ilyformán barackfáitól... igen dus termést kapott. — A váluk desz... kából állottak. kívül-belül jól bekát... rá ny o z t a t t a k s lábakkal láttattak el... hogy a földben megerősítetők legyenek. A... váluk márczius végén állítatnak fel, tehát... akkor, midőn a fák gyűzezni kezdenek. Az... elpárolgó vizet mindig meg kell újítani. Juni... us kezdetével az egész eljárás félbehagyható... A vizgöz száraz években előmozdítja a gyü... mülések fejlődését, és tanácsos a csatornákat... összel is vízzel töltve tartani.

Legujabb.

A „Debreceni Ellenör" eredeti táviratai.

Budapest, máj. 10. A képviselőház... mai ülésén a telepítvényesek számára... felveendő kölcsönjavaslatot tárgyalta.

Budapest máj. 10. Pejacsevich gróf... horvát bán lemondásáról szóló híreket... közölték utóbbi időben a lapok, a le... mondásnak különféle okait fűzve e hir... hez. E lemondásról, mint az „Orsz. Ért... úja, itteni illetékes körökben semmi tu... domással nem bírnak.

Bécs, máj. 10. A négyes értekez... leten meghatalmazott képviselők aláírták... keleti a vasutak csatlakozására vonat... kozó szerződést.

Dublin, máj. 10. K e l l y t az es... kiütdszék bünösnek nyil váuitotta, és ha... lálra ítéltetett.

Berlin, máj. 10. Kilátásban van... hogy budapesti főconsullá B e r c h e n... gróf neveztetett ki, a kinevezés azonban... még nem történt meg.

Bécs, máj. 10. A „Pol. Corr." egy... párisi tudósítása szerint kétségtelen, hogy... Muszkaország a hivatalos tagadások da... czára Kars és Aradahám kormányékén fel... tüntést keltő módon n a g y c s a p a t o k... a t ö s s z p o n t o s i t, melyeket, hogy... egyelőre nem támadó szándékkal, hanem... hogy minden eshetőségre készen álljon.

Belgrad, május 10. A „P. Corr."... jelenti: Milán király a dr. Kriszties ál... tal átnyújtott sajátkezü leveleire Ferencz... József ő felségétől válaszul szintén sa... játkezü levelet kapott.

Cetinje, máj. 10. S á n d o r bol... gár fejedelem Nyeguson át megérkezett... Cattarótól Nikita fejedelem egy hadse... gedé, a Montenegrói határtól kezdve pe... dig Radonics külügyminiszter kísérte. A... fejedelem miniszterével és egy dandár... katonasággal Cetinjétől felóra járásnyira

mentek elejébe. A találkozásnál melegen... ölelkeztek és csókolóztak. — A városba... belépésnél a község öregei sóval és ke... nyérrel kínálták meg a vendéget.



Grand Theatre mecanique. (Nagyszerű GÉPSZÍNHÁZ.) A czepléd-utczai szinkörben. Szerdán május 9-én, esütörtökön 10-én és szombaton 12-én három rendkívüli előadás.

Műsorozat. I. A nápolyi öböl. II. A moszkvai nagy tűz 1812-ben Ferencz császár katonáinak bevonulásával I. Napoleon vezérelte alatt.

III. Egy ömögző-művész-társaság, át- változásokkal. Végül: A kedvelt vándor-dioráma, (Dru- mond féle fényvel megvilágítva.)

Helyárak: I. Körszék 60 kr. — II. Körszék 50 kr. — 2-ik hely 30 kr. — Tanulók és katonák 20 kr. — Karzat 20 kr. — Gyermekek 10 éven alul mindenütt felét fizetik. Kezdeté 1/2 órákor. Pénteken előadás nem tartatik.

Tisztelettel Gierke Frigyes Drezdából.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos Vértési Arnold. Főmunkatárs: Karczag Vilmos

Nyilt-tér. 1883-iki FRISS TÖLTÉSÜ sz o l y v a i, polenai és luhi Erzsébet ásványvizek

diszesen kiállított üvegekben megrendel- hetők: Munkácson és Nytregházán a központból. a főraktárból. Marsalkó Károly, munkési uradalmi ásványvizek bérője.

Több oldalról hoztam intézeti kérdésekre tudatom tisztelt veömömmel, hogy a bird tett végkiarulás férfi divat üzlettellem semmi féle összeköttetésben nem áll.

Tisztelettel SHWARZ M. BENŐ férfi divat üzlete A „BIKA" közelében.

365. szám.

ÁBJEGYZÉKE. az „I S T V A N" g ő z m a l o m készítményeinek készpénz fizetés mellett.

Arak ausztriai értében költségmentesen KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN ingyen zsakkal.

100 kiló	100 kr
AB. Asztali dara nagyszemű	20.80
C. Szint- középszemű	19.80
0. Királyliszt	20.20
1. Lángliszt	19.80
2. Montliszt	19.20
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű	18.60
4. " 2-od rendű	17.60
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	16.—
6. szinte 2-od " "	15.—
7. Közép kenyérliszt 1-ső " "	14.—
8. " 2-od " "	12.60
8 1/2 Barna " 1-ső " "	11.40
8 1/2 " 2-od " "	9.40
9. Lábliszt	8.—
10 Veres liszt	50 kgr. —
11. Finom korpa zsakkal	50 " 5.—
11. " " zsak nélkül	" " 4.40
12. Durva korpa zsakkal	á 50 kgr. 4.—
12. " " zsak nélkül	" " 3.40
Simon-örölt búzaliszt zsakkal	75 kgr 10.20
Ugyanaz " nélkül	" " 9.60

DARA és LISZT. 25 kilós zacskókban 100 kilogramm zacskóval együtt 60 krjával drágább. Debreczen, 1883. ápril. 6. Kisebb vételeknél 60 krral drágább.

